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	[image: image3.png]MpocTenwas TMNoBas cxema BKJlOYE-
Husa ctabununsaropa ZXLD381 nokasaHa Ha
puc. 3. B ycTpoicrtee ncnonb3oBaH ToNb-
KO OOMH BHELWHWN 3NEMEHT — Hakonu-
TenoHblit apoccens L1. Bmecto ogHOro
cBetoamona EL1 moXXHO BKMOUYUTL LEeNb N3
HECKONbKUX nocnenosBarenbHO COeONHEH-
HbiX CBETOAMOA0B C YY4ETOM TOIO, 4TO CyM-
MapHOEe NageHue HanpsPKeHUs Ha HUX He
DosmkHO npesbiwatb 20 B.
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[image: image4.png]bonee coseplueHHas cxema BKO4e-
HUS n3obpaxeHa Ha puc. 9. BeeneHue
avnopa WWotkn VD1 m crnaxunsaiowero KoH-
neHcatopa C1 npakTnyecku ycTpaHser
nynbcauun Toka 4depe3 ceetoguopn EL1.
KonpgeHcatop C1 ponxeH nMeTb HU3Koe
3HadyeHne 3lC, 1. e. 6biTb, HAanNpumep,
KepaMU4YeCKUM C AN3NEKTPUKOM U3 Mare-
puvana XSR nnu XZR.
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Multiple LEDs with Two Cells
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R1 and C1 set oscillating frequency
R2 determines current flow
R3 divides current evenly
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L1: 20-40 turns around ferrite core
Cl: 680-1360 pico F
C2: atleast 1 micro F per LED

up to 47 micro F total

D1: Schottky diode, NTES85
Q1: PNP, 2N4403, C9015, ECG159

(alt: NTE12)

Q2: NPN, 2N4401, C8050, ECG123AP

(alt: NTEL1)
: 10k

R1
R2: 3.5k for 1 LED

3k for 2 LEDs
2k for 3 LEDs
1k for 4 LEDs
(alt. Q1, Q2 require 1k or 2k
more for R2 values above)

R3: 10 ohms

(R3 not req'd for 1 LED)
(R3 optional for multiple leds)

>t

@ <
) %Rs o m%m
P

ke Vi

L L





	1.Ток через R1 открывает транзистор VT1. 

2.Ток через открывшийся VT1, ограниченный R2, открывает VT2 (кстати, некоторые китайцы экономят на R2 при питании 1.5В)

3.Ток через открывшийся VT2 течет через катушку L1 (левую половину, в оригинале только она и есть), которая при этом запасает энергию в магнитном поле. Через C1 сигнал положительной обратной связи дополнительно открывает транзисторы, вводя VT2 в насыщение. Ток через катушку линейно нарастает. 

4.Когда ток через катушку достигает тока насыщения транзистора (зависит от тока базы, т.е. значения R2 и h21э транзистора), напряжение на нем начинает расти. Через конденсатор C1 этот сигнал подается на VT1, закрывая его (т.е. как только транзистор начал закрываться из-за выхода из насыщения, ПОС это подхватывает) и увеличивая падение тока. Транзисторы лавинообразно закрываются. 

5.Поскольку транзистор VT2 закрылся, ток через него прекращается. Но ток через катушку мгновенно прекратиться не может — она должна сбросить запасенную энергию. Единственный путь — через VD2. Чтобы протолкнуть ток туда (напряжение на C2 выше напряжения батарейки) — напряжение на катушке повышается (это стандартно для топологии step-up, подробней и с традиционными канализационными аналогами здесь). 

6.Покуда катушка сбрасывает энергию в C2, конденсатор C1 перезаряжается через R1. После закрытия транзисторов на левой обкладке C1 напряжение выше, чем на правой, а катушка дополнительно удерживает правую обкладку выше питания. Это, во первых, приводит к тому, что на стадии сброса VT1 надежно закрыт, а во вторых, ускоряет заряд C1. Когда катушка сбросит всю энергию — напряжение на правой обкладке упадет до напряжения питания и через ПОС это изменение приведет к открыванию VT1. После чего все повторяется с пункта 2.


